
 

 

                                                                              

 
 

 ؟نمونه سؤالات

 
   ٢ درجه pLc كارور

  
 ٠ -٤/٢/٥٥/٨٤ ؟كد استاندارد

  
  

  معاونت پژوهش، برنامه ريزي و سنجش مهارت

  دفتر سنجش مهارت و صلاحيت حرفه اي



 

 

  س ميباشد كدام است؟كليدي كه واسطه عملكرد آن الكترومغناطي-١
  كليد زبانه اي- الف 
  كنتاكتور-ب 
  كليد اهرمي- ج 
  كليد غلطكي- د 
  لكتروموتورها ذكر ميشود؟هاي زير برروي پلاك اكدام يك از گزينه-٢

  كلاس عايقي- الف 
  نوع كنتاكتورمورد استفاده-ب 
  نوع كليد دستي مورداستفاده-ج 
  نوع بي متال مورد استفاده-د 
  ر كدام نوع سيگنال را بيان مي نمايد؟شكل موج زي -٣

  آنالوگ(پيوسته)-الف 
  ديجيتال-ب 
  گسسته- ج 
  همه موارد-د 
هاي را سيستم PLCهاي كنترل با هاي كنترل .......... و سيستمهاي كنترل كنتاكتوري را سيستمسيستم -٤

  كنترل .......... مي گويند.
  سخت  افزاري  - سخت افزاري -الف 
  نرم  افزاري  - يسخت افزار-ب 
  نرم  افزاري  - نرم  افزاري -ج 
  سخت افزاري -نرم  افزاري-د 
  ؟در كنتاكتور مربوط است به ١٢و  ١١شماره هاي  -٥

  دو سر بوبين- الف 
  تيغه هاي بازوبسته-ب 
  NOتيغه هاي - ج 
  NCتيغه هاي - د 
  .............. .NOدر مدار فرمان منظور از  -٦

  جايي اتصال نداردكنتاكتي است كه به - الف 
  كنتاكتي است كه به جايي اتصال دارد-ب 
  كنتاكتي كه در صورت تحريك باز ميشود- ج 
  كنتاكتي كه در صورت تحريك بسته ميشود- د 



 

 

  باشد؟هاي زير ميجزو كدام دسته از كارت Profibuseماژول  -٧
  CPU  -  الف
  CP  - ب
  FM  -  ج
  IM  -  د
٨- RAM ................ است .....يك حافظه.  

  خواندني,نوشتني-الف 
  قابل برنامه ريزيROM  - ب
  حافظه فقط خواندني-ج 
  حافظه با دسترسي اتفاقي-د 
٩- ROM ................... است حافظه.  

  حافظه فقط خواندني-الف 
  حافظه با دسترسي اتفاقي-ب 
  قابل برنامه ريزي ROM -ج 
  قابل پاك شدن PROM - د

١٠- PROM ..... ؟................استنوعي  
  با قابليت پاك شدن الكتريكي ROMحافظه -الف 
   يك بار قابل برنامه ريزي ROMحافظه -ب 
  قابل پاك شدن ROMحافظه -ج 
  حافظه اي با دسترسي اتفاقي-د 

  ؟كدام نوع حافظه ها, حافظه اي است كه محتواي آن ثابت و غيرقابل تغيير است -١١
  EPROM  -  الف
  CMOS  - ب
  ROMحافظه  - ج 
  RAM  -  د

  ؟برنامه ي نوشته شده با يك زبان خاص را به زبان قابل فهم براي ماشين تبديل مي كند -١٢
  RAM -  الف
  كامپايلر-ب 
  مفسر- ج 
  واسط گرافيكي- د 



 

 

١٣- EPROM حافظه .......................است.  
  با قابليت پاك شدن الكتريكيROM  -  الف
  يزي مجددغير قابل برنامه رROM  - ب
  قابل پاك شدن PROM  -  ج
  با قابليت يك بار برنامه ريزي PROM  -  د

  ؟كداميك از حافظه هاي زير جهت نگهداشتن نتايج موقت ومياني در هنگام اجراي يك برنامه به كار مي روند-١٤
  RAM  -  الف
  RWM  - ب
  RMM  -  ج
  ROM  -  د

  ؟پايدار است و از بين مي رودبا قطع تغذيه، اطلاعات موجود در كدام حافظه نا -١٥
  RAM  -  الف
  ROM  - ب
  PROM  -  ج
  EPROM - د

  ؟كداميك از حافظه هاي زير قابل پاك شدن نيست -١٦
  ROM  -  الف
  EPROM  - ب
  EEPROM  -  ج
  RAM  -  د

  ؟كداميك از حافظه هاي زير حافظه اي با قابليت پاك شدن الكتريكي است -١٧
  EPROM  -  الف
  EEPROM  - ب
  REPROM  -  ج
  PROM  -  د

  ؟پاك شدن كداميك از حافظه هاي زير توسط اشعه ماوراي بنفش است -١٨
  EPROM  -  الف
  EEPROM  - ب
  RAM  -  ج
  EAPROM  -  د



 

 

  ؟طريقه پاك شدن كداميك از حافظه هاي زير به روش الكتريكي است -١٩
  ROM -- الف
  PROM- ب
  EEPROM - ج
  EPROM - د

  ؟است مناسب بسيار ندتغيير بدون و ثابت هميشه كه اطلاعاتي جدول يا و برنامه نگهداري ايبر ها حافظه از نوع كدام-٢٠
  RWM - الف
  EEPROM - ب
  EPROM - ج
  ROM - د

  ؟ودشمحتواي كداميك از حافظه هاي زير در موقع ساخت، توسط سازنده برنامه ريزي مي  -٢١
  EEPROM - الف
  EPROM - ب
  ROM - ج
  PROM - د

  ؟تحافظه هاي زير توسط مصرف كننده و تنها براي يك بار قابل برنامه ريزي اسكداميك از -٢٢
  ROM - الف
  PROM - ب
  EPROM - ج
  EEPROM - د

 مقدار ..............  S 2و  S 1اين است كه دو كليد   L1لازمه ي روشن شدن لامپ  -٢٣
  .و.................داشته باشند

  ١و  ١-الف 
  ٠و  ٠-ب 
  ٠و  ١- ج 
  ١و  ٠-د 
  

  ؟گيرد مي قرار استفاده مورد مخازن و استخرها ها، منبع داخل مايعات يا آب سطح كنترل براي كليدها نوع كدام-٢٤
  كليدهاي شناور- الف 
  كليدهاي تابع فشار-ب 
  كليدهاي كنتاكتور- ج 
  استارت - كليدهاي استاپ - د 



 

 

  ؟دست انجام مي گيردتحريك به وسيله ي  ،در كدام وسايل تشكيل دهنده مدار فرمان -٢٥
  ليميت سوئيچ ها-الف 
  رله مغناطيسي-ب 
  كنتاكتور- ج 
  شستي استپ و استارت و سلكتور سوئيچ هاي فرمان-د 

  ؟مي باشد ٢معادل چه عددي در ميناي  ١٦در مبناي  ٧٢٥ -٢٦
  ٠١١١٠٠١٠٠١٠١-الف 
  ٠١٠٠١١٠١٠٠١١-ب 
  ١١١٠٠١١٠١٠١٠- ج 
  ٠١١٠٠٠١٠٠١٠١-د 

  ؟مي باشد ١٦دل چه عددي در مبناي معا ١٠در مبناي  ٧٥ -٢٧
  3B -  الف
  4A - ب
  3A - ج
  4B - د

  ١٠١١٠٠١٠                                   ؟عدد روبرو چه عددي مي باشد "مكمل دو" -٢٨
  ACB0  -  الف
  ١١٠١١١٠١-ب 
  ١١١٠٠١- ج 
  ١٠٠١١١٠-د 

  ؟از  دسيمال به هگزا دسيمال كدام است ١٦١٢حاصل تبديل عدد  -٢٩
  AC  -  الف
  112C  - ب
  1C  -  ج
  64C  د

  ؟مي باشد ١٦را معادل چه عددي در مبناي  ١٠در مبناي  ٦٣٢ -٣٠
    ٢٧٢-الف 
    ٣٧٢-ب 
    ٢٧٨- ج 
    ٠٧٢-د 



 

 

  ؟كدام است ١١٠١٠٠١٠عدد   " ٢مكمل "- ٣١
  ٠٠١٠٠١١٠-الف 
  ٠٠١٠١١١١-ب 
  ٠٠١٠١١١٠- ج 
  ٠٠١٠١١٠١-د 

  ؟كدام يك جز انواع داده اوليه است -٣٢
  STRING- الف 
  ARRAY-ب 
  DATE-AND-TIME-ج 
  TIME-OF-DAY-د 

  ؟چند بيت از حافظه را اشغال مي كند TIME-OF DAYمتغيير داده اوليه  -٣٣
  بيت ١-الف 
  بيت ٨-ب 
  32bit-ج 
  بيت ١٦-د 

  ؟, جهت مديريت پروژه ها استفاده مي شود Step 7از كدام برنامه نرم افزار  -٣٤
  Symbol Editor- الف 
  PID Assignment-ب 
  Simatic manager- ج 
  Hard ware configuration-د 

  ؟كدام زبان برنامه نويسي سطح بالا بوده و مشابه زبان پاسكال مي باشد -٣٥
  SCL- الف 
  STL-ب 
  LAD-ج 
  FBD-د 

  ؟قابل تبديل به كدام زبان برنامه نويسي مي باشد LADيا  FBDبرنامه نوشته شده به روش  -٣٦
  SCL- الف 
  STL-ب 
  CFC- ج 
  S7-Graph- د 

  ؟براي فرايندهاي ترتيبي به كاربرده مي شود PLCكدام زبان برنامه نويسي  -٣٧
  SCL- الف 
  STL-ب 
  S7HIGRAPH- ج 
  S7GRAPH- د 



 

 

  برنامه روبرو كدام است؟ STLمعادل  -٣٨
 

  -الف 

  -ب 

  -ج 

  -د 



 

 

  ؟مق يك مخزن استفاده مي شوداز كدام نوع سنسور براي سنجش ميزان فاصله يا سنجش ميزان ع -٣٩
  سنسور فشار-الف 
  سنسور التراسونيك-ب 
  سنسور حرارتي-ج 
  سنسور مغناطيسي-د 

  ؟دارد RLOچه تاثيري در  NOTدستور  -٤٠
  راصفر مي كند RLO-الف 
  را معكوس مي كند RLO-ب 
  ذخيره مي كند BRرا در  RLO- ج 
  را يك  مي كند RLO- د 

٤١- PII  درPLC ؟چيست  
  گويند PLCورودي فيزيكي به -الف 
  گويند PLCبه خروجي فيزيكي -ب 
  حافظه اي تصويري است كه وضعيت ماژول هاي خروجي را در خود ذخيره مي نمايد.-ج 
  حافظه اي تصويري است كه وضعيت ماژول هاي ورودي را  در خود ذخيره مي نمايد. -د 

  .شان مي دهندسنسورهاي القايي در مقابل ...............عكس العمل ن -٤٢
  پارچه-الف 
  غيرفلزات-ب 
  فلزات و غيرفلزات- ج 
  فلزات- د 

  ؟و تايمرها و كانترها را در بر مي گيرد PII , PIQكدام بخش حافظه جداول -٤٣
  Retentive memory-الف 
  Work memory-ب 
  System memory- ج 
  Load memory-د 

  ؟دارد قرار CPU حافظه قسمت كدام در رود نمي بين زا و شده حفظ تغذيه و وصل قطع صورت در كه ديتاهايي -٤٤
  Load memory-الف 
  Retentive memory-ب 
  RAM- ج 
  Work memory- د 



 

 

  ؟وجود ندارد I/O, دسترسي به  PLCدر كدام مددكاري  -٤٥
  run-الف 
  Stop-ب 
  Run-p- ج 
  MRES-د 

  ؟, دانلود مي شود در كدام حافظه قرار مي گيردCPUوقتي برنامه به  -٤٦
  Retentive memory-الف 
  System memory-ب 
  Work memory- ج 
  Load memory-د 

  ؟اولين الماني كه انتخاب مي كنيم كدام است S7-300در پيكربندي سخت افزاري در  -٤٧
  PS- الف 
  CPU-ب 
  RACK- ج 
  IM-د 

  ؟مي تواند در رك مركزي قرار گيرد )IM( چند ماژول واسطه S7-300در  -٤٨
  ماژول واسط ٦- الف 
  فقط يك ماژول واسط-ب 
  ماژول واسط ٢- ج 
  ماژول واسط ٣-د 

به صورت شبكه به يكديگر متصل شوند از واحد ................جهت ارتباط آنها  PLCدر صورتي كه چندين  -٤٩
  ؟استفاده مي گردد

  CP-الف 
  IM- ب 
  CPU- ج 
  I/O bus-د 

  ؟ه استاز چند بيت تشكيل شد DWORDمتغييرهاي داده  -٥٠
  بيت ١-الف 
  بيت ٨-ب 
  بيت ٣٢- ج 
  بيت ١٦-د 



 

 

  ؟در يك ريل, حداكثر چند ماژول مي توان قرار داد S7-300سري  PLCدر  -٥١
  ماژول ١١-الف 
  ماژول ١٨-ب 
  ماژول ٩- ج 
  ماژول ١٠-د 

  ؟كدام ماژول قرار مي گيرد S7-300در پيكربندي سخت افزاري  ٣اسلات شماره  در -٥٢
  PS- الف 
  IM- ب 
  CPU- ج 
  SM- د 

  ؟كدام اسلات مي باشد S7-300در پيكربندي سخت افزاري  SMمحل قرار گرفتن ماژول سيگنال  -٥٣
  ٣اسلات -الف 
  ١اسلات -ب 
  ١١تا  ٤اسلات -ج 
  ٢اسلات -د 

  ؟مهمترين بلوك سازماندهي كه ساختار برنامه كاربر در آن مشخص مي شود كدام است -٥٤
  OB 1-الف 
  OB 35-ب 
  OB 100-ج 
  OB 40-د 

  ؟بايد در چه وضعيتي باشد CPUقبل از دانلود،  -٥٥
  run-pيا  Stop- الف 
  hold-ب 
  run-ج 
  MRES-د 

  ؟اگر بخواهيم اسلاتي را براي قرار گرفتن ماژولي رزرو كنيم از چه ماژولي استفاده مي كنيم -٥٦
  Dm-الف 
  Im- ب 
  Fm-ج 
  Cp- د 



 

 

  ؟تلقي مي شود CPUبه عنوان كدام حافظه  MMCكارت حافظه  S7 300در  -٥٧
  Load memory-الف 
  Work memory-ب 
  System memory- ج 
  Non-Volatile memory-د 

  ؟رك استفاده مي شود ٤براي ارتباط  s7-300از كدام ماژول در  -٥٨
  SM- الف 
  IM- ب 
  PS- ج 
  FM-د 

  ؟كدام نوع متغيير داده ها از يك بيت تشكيل شده است -٥٩
  AWORD-الف 
  WORD-ب 
  BYTE-ج 
  BOOL-د 

  ؟مي باشد  Hot, داراي راه اندازي نوع warmعلاوه بر راه اندازي نوع  S7كدام نوع سري هاي  -٦٠
  S7-200- الف 
  S7-400-ب 
  S7-300- ج 
  S7-200,S7-300- د 

  حداكثر طول انواع داده اوليه ...................بيت است. -٦١
  ١٦-الف 
  ٣٢-ب 
  ٦٤- ج 
  ٨-د 

  ؟كرد استفاده استاتيك متغييرهاي سازي ذخيره براي توانند مي و باشند مي فظهحا داراي تابع هاي بلوك كدام-٦٢
  DB-الف 
  OB-ب 
  FB-ج 
  FC-د 



 

 

  ؟در كدام اسلات است CPمحل قرار گرفتن ماژول كارت ارتباطي  -٦٣
  ٢اسلات -الف 
  ١١تا  ٤اسلات -ب 
  ١اسلات -ج 
  ٣اسلات -د 

  ؟ه شوند عبارتند ازداده هايي كه در حافظه ماندگار مي توانند ذخير -٦٤
  تايمرها و شمارنده ها -بلوك هاي داده  -بلوك هاي منطقي -الف 
  بلوك هاي داده - بلوك هاي منطقي -بيت هاي حافظه -ب 
  تايمرها و شمارنده ها -بلوك هاي منطقي - بيت هاي حافظه-ج 
  تايمرها و شمارنده ها - بلوكه هاي داده -بيت هاي حافظه -د 

  ؟شوند مي پاك خروجي -ورودي تصاوير و بيتي هاي حافظه و ها تايمرها,شمارنده ي كليه اندازي هرا نوع كدامدر -٦٥
  Hot-Cold-الف 
  wam-ب 
  Hot-ج 
  Cold- د 
خروجي)  -شمارنده ها و تصاوير ورودي  -در كدام نوع راه اندازي تمامي داده ها (حافظه هاي بيتي و تايمرها -٦٦

  ؟حفظ مي شوند
  Hot-Cold-الف 
  Warm-ب 
  Cold- ج 
  Hot-د 

  هاي مجزا از كدام استفاده مي شود؟ CPUبا  PLCجهت ارتباط بين دو دستگاه  -٦٧
  FM-الف 
  SM-ب 
  CP- ج 
  DM-د 

  استفاده مي گردد؟ S7-300كدام يك كاربردي ندارد و فقط به منظور پر كردن فضاي بين ماژولها در -٦٨
  FM-الف 
  SM-ب 
  CP- ج 
  DM-د 



 

 

  ؟مي باشد S7-400ير مربوط به رك توسعه كداميك از رك هاي ز-٦٩
  ٢ERو  ١ER-الف 
  ١CRو  ١CR-ب 
  ٢ERو  ١CR- ج 
  ٢ERو  ٢CR-د 

  ؟در شمارنده ها كدام خروجي مخصوص نمايش مقدار شمارنده به صورت باينري است -٧٠
  CV-BCD-الف 
  Q-ب 
  CV- ج 
  PV- د 

  هاست؟هاي زير خطرناكترين جريانكداميك از جريان -٧١
  ستقيمجريان م-الف 
  DCجريان -ب 
  جريان متناوب-ج 
  جريان باطري-د 

  حداقل ولتاژ خطرناك براي بدن انسان حدوداً چقدر است؟ -٧٢
  ولت ٢٢٠-الف 
  ولت ٣٨٠-ب 
  ولت ٦٥- ج 
  ولت ١٢-د 

  يك از موارد زير بايد استفاده شود؟هاي برقي از كدامسوزيدر خاموش كردن آتش -٧٣
  آب-الف 
  منافذ ورود هوا كردن يا مسدودكردنخفه-ب 
  قطع كردن كليد برق- ج 
  گاز كربنيك- د 

  كدام است؟BD دسيمال هگزا عدد دهدهي معادل -٧٤
  ٧٣١-الف 
  ١٨٩-ب 
  ٢٣٧- ج 
  ١٠٠١٠١-د 



 

 

  است؟ كدام معادل مدار شوند، وصل لامپي و به شوند موازي هم با )NC تيغه هاي استپ(با شستي دو كه صورتي در-٧٥
  AND-الف 
  NAND-ب 
  NOR-ج 
  XOR-د 

) با هم سري شوند و به لامپي وصل شوند،مدار معادل كدام NCدر صورتي كه دو شستي استپ(با تيغه هاي -٧٦
  است؟
  AND-الف 
  NAND-ب 
  NOR-ج 
  XOR-د 

  كداميك از حافظه ها قابل افزايش توسط كارت حافظه ميباشد؟-٧٧
  Load Memory-الف 
  Work Memory-ب 
  System Memory- ج 
  Scan Memory- د 

  است؟  Profibusهاي زير داراي پورت اتصال به شبكه   plcكدام مدل از -٧٨
  CPU313-الف 
  CPU313c-ب 
  CPU315-2DP- ج 
  CPU 312- د 

  ميباشد؟  cpuهاي زير داراي ماژول ورودي و خروجي همراه با ماژول   plcكدام مدل از -٧٩
  CPU313-الف 
  CPU313c-ب 
  CPU315-2DP- ج 
  CPU 312- د 

  در كدام اسلات از ريل بايد قرار گيرد؟ Ps ماژول-٨٠
  ٢-الف 
  ٣-ب 
  ١- ج 
  ٨-٤-د 



 

 

  از چه نرم افزاري استفاده ميشود؟ ٤٠٠و   ٣٠٠هاي سري  plcبراي شبيه سازي برنامه نوشته شده براي  -٨١
  S7 GRAPH- الف 
  HW CONFIG-ب 
  CFC- ج 
  S7-PLCSIM- د 

  از چه نرم افزاري استفاده ميشود ؟ S7- 400و  S7 -300هاي سري   plcبراي برنامه نويسي  -٨٢
  FBD-الف 
  STL-ب 
  step7simaticmanager-ج 
  step7siemens-د 

  ؟شود نوشته مي  S7هاي   PLCبرنامه اصلي كنترل در كدام بلوك در  -٨٣
  DB1-الف 
  OB1-ب 
  FB1-ج 
  OB35-د 

كدام  از ،ONLINEبصورت  يعملكرد برنامه نوشته شده با توجه به تغييرات ورودي و خروجبراي مشاهده -٨٤
  گزينه ميتوان استفاده نمود؟

  MONITOR-الف 
  OPTION-ب 
  VIEW-ج 
  PLC- د 

  كدام گزينه صحيح مي باشد؟-٨٥
  استفاده ميكنيم.  open branchبراي گرفتن انشعاب از گزينه   STLدر زبان - الف 
 مي باشد.  PLCنگهداري ماژولهاي PSوظيفه -ب 

  مي باشد.PLC به رايانه از اطلاعات الانتق معني به دانلود- ج 
  مي باشد. به رايانه PLCدانلود به معني انتقال اطلاعات از - د 

  به دست مي آيد. ----------در  ---------- زمان تايمر از حاصل ضرب-٨٦
  Time value-time base-الف 
  Time value-resulotion-ب 
  time base- resulotion- ج 
  time base-time word-د 



 

 

  يك سنسور ديجيتالي محسوب ميشود.------يك عملگر ديجيتالي و --------٨٧
  كنتاكتور -شستي -الف 
  سلونوييد  -رله -ب 
  ميكروسوييچ -موتور الكتريكي- ج 
  لامپ سيگنال-د كلي- د 

٨٨-CPU  را بر عهده دارد. ----وظيفه  
  ذخيره اطلاعات- الف 
  پردازش اطلاعات-ب 
  ورودي دريافت اطلاعات از- ج 
  نمايش اطلاعات در خروجي-د 

  دارد. ---و ولتاژ فاز  ---اتصال ستاره نسبت به مثلث در موتور هاي سه فاز به ازاي ولتاژ خط برابر،داراي توان -٨٩
  كمتر -بيشتر -الف 
  بيشتر - كمتر -ب 
  بيشتر -بيشتر-ج 
  كمتر - كمتر - د 

  بيتي است؟ ٣٢كدام نوع داده اي، -٩٠
  CHAR-الف 
  REAL-ب 
  BOOL-ج 
  WORD- د 

  است صحيح نشان نمي دهد؟ ٢( راكه در مبناي ١٠٠٠٠٠٠١كدام گزينه مقدار)-٩١
  )١٦(در مبناي  ٨١-الف 
  )١٠(درمبناي ١٢٩-ب 
  )٢متمم ١٢٧-)  - ج 
  )١(متمم١- -د 

فاده است --- بيتي از  ٣٢و براي نمايش مقادير دودويي  ---بيتي از نوع داده اي  ١٦براي نمايش اعداد صحيح -٩٢
  مي كنيم.

  REAL - WORD-الف 
  DINT - REAL-ب 
  INT - DWORD-ج 
  REAL - DWORD- د 



 

 

  را برنامه نويسي كرد؟ S7-400هاي سري  PLCبا استفاده از كدام نرم افزار مي توان -٩٣
  Microwin-الف 
  SIMATIC S5-ب 
  SIMATIC manager- ج 
  winccflexible-د 

  .صورت مي گيرد ----ر مجازي به منظو  cpuدانلود بر روي -٩٤
  Profibusشبيه سازي شبكه -الف 
  ارتباط سخت افزاري -ب 
  MPIارتباط سخت افزاري با -ج 
  شبيه سازي برنامه -د 

  شبيه سازي توسط نرم افزار ............. انجام ميگيرد؟  simatic managerدر نرم فزار هاي -٩٥
  WINCC- الف 
  TIA portal-ب 
  HW Config-ج 
  PLCSIM- د 
  
 


